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COMBINAÇÕES E PERMUTAÇÕES – 2012
1. A senha de acesso a um jogo de computador consiste em quatro caracteres alfabéticos ou numéricos, sendo o primeiro necessariamente alfabético. Calcule o número de senhas possíveis. 
2. Uma prova consta de dez questões com quatro alternativas cada uma, sendo apenas uma delas correta. De quantas formas diferentes o aluno pode completar o gabarito?
3. Em um grupo de 60 mulheres e 40 homens existem exatamente 25 mulheres e 12 homens que tocam algum instrumento musical. De quantas maneiras podemos formar uma dupla de um homem e uma mulher de modo que pelo menos uma das pessoas da dupla toque algum instrumento? 
4. Quantos anagramas podemos obter da palavra PASTEL? Quantos começam por L? Quantos terminam por vogal?
5. Considere todos os números de cinco algarismos distintos, escritos com 1, 2, 3, 4 e 5. Se esses números são ordenados em ordem crescente, qual o algarismo das unidades do número ocupa a trigésima posição? 
6. Com 8 qualidades de frutas, quantas saladas diferentes podem ser feitas usando 4 frutas?
7. Quantos números de seis algarismos podemos formar usando os dígitos 1, 2, 3, 4, 5 e 6, nos quais o 1 e o 2 nunca ocupam posições adjacentes, mas o 3 e o 4 ocupam sempre posições adjacentes? 
8. Uma turma da Escola tem 7 disciplinas. De quantos modos diferentes pode ser organizado o horário dos 5 períodos de 2ª feira, se não terão dois períodos da mesma disciplina?
9. Com os algarismos significativos, quantos números com 4 algarismos distintos são pares?
10. De quantas maneiras uma família de cinco pessoas pode sentar-se num banco de cinco lugares para tirar uma foto? E, se ficarem duas delas sempre juntas, em qualquer ordem?
11. Escrevendo-se em ordem decrescente os números de cinco algarismos distintos formados pelos algarismos 3, 5, 7, 8 e 9, que posição estará o número 75389? 
12. A Câmara Municipal de um pequeno município tem exatamente 13 vereadores, sendo que 8 apoiam o prefeito e os demais são da oposição. Quantas comissões constituída de 3 vereadores da situação e 4 da oposição será escolhida? 
13. Com 10 alunos, quantas possibilidades existem de formar grupos diferentes de 5 alunos?

14. Com cinco homens e quatro mulheres,

a) quantas comissões de cinco pessoas podem ser formadas?

b) quantas comissões de cinco pessoas, com exatamente três homens, podem ser formadas?

15. Quantos anagramas da palavra CASTELO possuem as vogais juntas e em ordem alfabética? 
16. Calcule a quantidade de modos distintos em que podemos dividir 15 jogadores em 3 times de basquetebol, denominados Vencedor, Vitória e Confiança, com 5 jogadores cada. 

17. Quantos anagramas diferentes podemos formar com as letras da palavra CROMOSSOMO?

18. Dispomos de dois pinos verdes e um certo número de pinos azuis. Permutando-se esses pinos entre si obtemos 15 agrupamentos diferentes . Quantos são os pinos azuis?

19. Num campeonato de tênis com 20 participantes, cada um joga contra todos. Quantas partidas serão disputadas?
20. Um grupo com 7 gremistas e 6 colorados, em quantos grupos com 5 pessoas os gremistas serão maioria?
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21. No desenho a seguir, as linhas horizontais e verticais representam ruas, e os quadrados representam quarteirões. Calcule a quantidade de trajetos de comprimento mínimo ligando A e B que passam por C. 

Respostas: 1) 26.36³; 2) 410; 3) 1420; 4) 720, 120 e 240; 5) 3; 6) 70; 7) 144; 8) 2520; 9) 1344; 10) 120, 48; 11) 66ª posição; 12) 280; 13) 252; 14-a) 126; 14-b) 60; 15) 120; 16) 756756; 17) 37800; 18) 4; 19) 190; 20) 756; 21) 60.









